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教材２－Ａ－（５）  反比例 

 

 
 

 

⑯ 『ｙがχに反比例している関数の変化の様子』の解決のために 

 

 

 

 

 

 

（ア） 【表】の□にあてはまる値を答えなさい。 

                              

        ×６                    ×３ 

【表】                       ×２ 

                                  

                              

 

                                

χ ･･･ －６ ･･･－３ －２ －１   ０  １  ２  ３ ･･･ 

ｙ ･･･   ･･･－２ －３ －６     ６  ３  ２ ･･･ 

           ×
１

６
                   ×

１

３
                          

 

ｙはχに反比例しているので、χの値が２倍、３倍、・・・になると 

   ｙの値は 
１

２
倍、

１

３
倍、・・・ 倍になるので  ｙ＝ 

 

 （イ） ｙをχの式で表しなさい。 

     ｙはχに反比例するから、比例定数をａとすると ｙ＝
ａ

χ
 ・・・① 

     ①にχ＝   、ｙ＝   を代入すると    ＝ 
ａ
  

  

 

 

これを解くとａ＝ 

 

 

 

したがって ｙ＝ 

ｙがχの関数であり、変数χ、ｙの間に ｙ＝
ａ

χ
 の 

関係が成り立つとき、ｙはχに反比例するという。 

×
１

２
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  次の【表】はｙがχに反比例している関数の変化の様子を表しています。次の各問い 

 に答えなさい。 

 

（ア） 【表】の□にあてはまる値を答えなさい。 

 

χ ･･･－１２･･･－６･･･－４ －３ －２  －１ ０ １  ２ ３ ４･･･６･･･１２ 

ｙ ･･･ －１ ･･･－２･･･   －４ －６ －１２   １２ ６ ４ ３･･･２･･･ １ 

 

 

 

 

 

（イ） ｙをχの式で表しなさい。 

たしかめよう           

 

 

                 

 


